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A tengeri kapcsolattal rendelkező országok esetében a tudományos célú búvármerülések 

koordinálása párhuzamosan fejlődött a sportcélú tevékenység szervezésével, hiszen kezdetektől 

fogva viszonylag nagy számú embert érintett. Magyarországon másképp alakult a helyzet. A hazai 

tudományos célú búvárkodás szervezett keretei szinte nem léteznek. Ez nem azt jelenti, hogy 

egyének vagy csoportok nem végeztek nemzetközi szinten is kiemelkedő víz alatti kutatásokat, csak 

azt, hogy ezek a tevékenységek elszigetelt módon, kevés ember bevonásával történtek. Az utazások 

és a külföldi munkavállalás könnyebbé válásával a helyzet megváltozott. Mára számtalan magyar 

búvár folytat víz alatti kutatómunkát itthon és külföldön egyaránt innen-onnan felszedett 

tudásanyaggal és kapcsolatrendszerrel, miközben a hazai képzés és koordinálás alig reagált a 

megváltozott helyzetre. Nehéz ebből a helyzetből fordítani, mivel a jövőben egyszerre kellene 

megteremteni a MBSZ hiteles koordináló szerepét, és elérhetővé tenni a CMAS vonatkozó képzési 

rendszerét a téma iránt érdeklődő búvárok számára. A hiteles megjelenés kulcsa a támogató 

szerepben és az egymásra épülő lépésekben rejlik. Elvileg a szövetségnek fontos feladata a hazai 

vonatkozású búvártevékenységek, eredmények kommunikációja és a médiamegjelenés elősegítése. A 

feladat megfelelő ellátásához azonban elengedhetetlen az eredmények ismerete. Ezek sokkal 

könnyebben beszerezhetőek például a versenysport vonatkozásában, mint a tudományos kutatási 

eredmények esetében. Az első lépés tehát mindenképpen az, hogy a szövetség tudomást szerezzen 

mindazokról az egyénekről és csoportokról, akik víz alatti tudományos kutatásokat végeznek, és 

tisztába jöjjön a tevékenységükkel. A következő lépés az érintett kutatók közötti szakmai 

tapasztalatcsere lehetőségének megteremtése a MBSZ támogatásával. Az első két lépés egyben azt a 

célt is szolgálja, hogy felmérjük az igényeket, és azoknak megfelelően biztosítson a szövetség 

lehetőséget a vonatkozó CMAS képesítések megszerzésére. A képzési rendszer bevezetése nem jeleti 

a vonatkozó minősítések megszerzésének kötelezővé tételét, hanem pusztán lehetőséget biztosít a 

tevékenység iránt érdeklődőknek, hogy igény esetén megfelelő, nemzetközileg elismert minősítést 

szerezzenek, amely adott esetbennagyban segítheti hazai és nemzetközi kutatásokban való 

részvételüket. 


